
 
 

Αθήνα 10/02/2022 

Το ΔΣ του συλλόγου ΣΔΕΠ ΕΜΠ, στη συνεδρίασή του στις 8 Φεβρουαρίου 2022, συζήτησε μεταξύ 
άλλων και τη συμμετοχή του στη διαδικτυακή εκδήλωση της 16ης  Φεβρουαρίου 2022 με θέμα την 
πανεπιστημιακή αστυνομία. 

Αποφάσισε με πλειοψηφία τη μη εκπροσώπησή του στη διαδικτυακή εκδήλωση της 16ης  Φεβρουαρίου 
2022 με θέμα την πανεπιστημιακή αστυνομία.  
Σύμφωνα με το σκεπτικό της πλειοψηφίας, ο ΣΔΕΠ έχει εκφράσει ήδη με σαφήνεια την αντίθεσή του σε 
αυτό το εγχείρημα και ευθυγραμμίζεται πλήρως με την άποψη της ΠΟΣΔΕΠ στο ίδιο θέμα 
(επισυνάπτεται). Ως εκ τούτου, η συμμετοχή του Συλλόγου σε εκδηλώσεις, οι οποίες δεν οργανώνονται 
από το επίσημο δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο (ΠΟΣΔΕΠ), στο οποίο ανήκει και με τις θέσεις 
του οποίου συντάσσεται, δεν αποτελεί θεσμικά κανονικό τρόπο για την υποστήριξη των θέσεων του 
ΣΔΕΠ.  
Σε κάθε περίπτωση, ο ΣΔΕΠ επιμένει στην ήδη εκπεφρασμένη θέση του ως προς την πανεπιστημιακή 
αστυνομία και θα συμμετέχει επίσημα σε όποιες δράσεις οργανωθούν από την ΠΟΣΔΕΠ για το εν λόγω 
θέμα. 
 
Η παράταξη ΠΔ ΕΜΠ υποστήριξε την συμμετοχή του ΣΔΕΠ ΕΜΠ στην εν λόγω εκδήλωση, η οποία έχει 
ως στόχο την επαναφορά στην επικαιρότητα του ζητήματος της πανεπιστημιακής αστυνομίας, ενόψει 
της εκδίκασης της αίτησης ακύρωσης στην Ολομέλεια του ΣτΕ στις 11/3/2022. Η παράταξη ΠΔ ΕΜΠ 
θεωρεί ότι, η συμμετοχή του Συλλόγου στην εκδήλωση:  

(α) είναι σε απόλυτη συμφωνία με προηγούμενες αποφάσεις του ΔΣ και της ΓΣ του Συλλόγου για το 
θέμα των ΟΠΠΙ και λειτουργεί υποστηρικτικά προς αυτές, καθώς ο Σύλλογος συμμετέχει στην αίτηση 
ακύρωσης 

(β) δεν έρχεται σε αντίθεση με τις θέσεις της ΠΟΣΔΕΠ, απλά καλύπτει το κενό στη δράση της. Στην 
τελευταία συνεδρίαση της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ, οι παρατάξεις ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΔ έθεσαν 
ζήτημα οργάνωσης συνέντευξης τύπου από την ΠΟΣΔΕΠ για την πανεπιστημιακή αστυνομία, αλλά οι 
πλειοψηφούσες παρατάξεις το απέρριψαν. Είναι προφανές ότι, η απουσία δράσης από την πλευρά της 
ΠΟΣΔΕΠ, με ευθύνη των παρατάξεων του Προεδρείου της Ομοσπονδίας (στο οποίο συμμετέχει και η Α-



ΚΙΜΔΕΜΠ), δεν οφείλεται απλά σε «αμέλεια». Η ίδια πρακτική (δηλ. έκδοση ανακοίνωσης - στην 
καλύτερη περίπτωση - αλλά απουσία οποιασδήποτε ουσιαστικής διεκδίκησης) ακολουθείται, ειδικά τα 
τελευταία 2-3 έτη, σε όλα τα κρίσιμα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο μας, όπως η αποκατάσταση 
των μισθολογικών περικοπών βάσει της απόφασης του ΣτΕ, η υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση 
των ΑΕΙ, η επίλυση ασφαλιστικών προβλημάτων των μελών ΔΕΠ που είχαν την ιδιότητα του 
Διπλωματούχου Μηχανικού και ήταν υποχρεωτικά παράλληλα ασφαλισμένοι στο πρώην ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ 
και στο Δημόσιο, κ.ά. 

Η παράταξη ΔΗΠΑΚ τοποθετήθηκε ως ακολούθως: 

"Ο νόμος 4777/2021, γνωστός ως νόμος Κεραμέως-Χρυσοχοΐδη, έχει απορριφθεί από την πλειοψηφία 
της πανεπιστημιακής κοινότητας. Το πανεπιστημιακό κίνημα οφείλει να αναλάβει κάθε πρωτοβουλία 
και μέτρο, ώστε ο νόμος να μείνει στα χαρτιά μέχρι την πλήρη ακύρωσή του. Η αστυνομοκρατία, τα 
κέντρα ελέγχου «εικόνας και σημάτων», η στοχοποίηση και ποινικοποίηση του συνδικαλισμού δεν 
έχουν θέση στο Πανεπιστήμιο. Στηρίζουμε την πρωτοβουλία για  δικαστική προσφυγή Συλλόγων ΔΕΠ  
στο ΣτΕ υπέρ της ακύρωσης του  Ν. 4777/2021  λόγω αντισυνταγματικότητας, παρά το γεγονός ότι ο 
κύριος πυρήνας του νόμου που αφορά στα φοιτητικά πειθαρχικά, στις κάμερες, στον περιορισμό της 
πρόσβασης σε χώρους του Πανεπιστημίου, στην ελάχιστη βάση εισαγωγής κλπ. δεν αποτελεί μέρος της 
προσφυγής. Επιβεβαιώνουμε προηγούμενες αποφάσεις μας σε σχέση με το περιεχόμενο του νόμου και 
τονίζουμε πως το πεδίο αντιπαράθεσης και σύγκρουσης ενάντια στην εφαρμογή του δεν θα είναι στις 
δικαστικές αίθουσες αλλά στα ίδια τα ιδρύματα με το Πανεπιστημιακό κίνημα στην πρώτη γραμμή 
ανατροπής του νόμου Κεραμέως-Χρυσοχοϊδη. Συμφωνούμε να συμμετέχει ο Σύλλογός μας στην 
δικτυακή συνάντηση και δηλώνουμε ότι η συλλογική δράση, οι δημοκρατικές λειτουργίες, ο συνεπής 
αγώνας ενάντια στο πανεπιστήμιο-επιχείρηση και η διεκδίκηση για πανεπιστήμια στην υπηρεσία των 
σύγχρονων επιστημονικών εξελίξεων με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα κέρδη των 
επιχειρήσεων, αποτελούν τη μόνη εγγύηση ότι φαινόμενα «σαπίλας» θα ξεριζωθούν από τα ιδρύματα. 

Απαιτούμε να καταργηθεί τώρα ο νόμος Κεραμέως-Χρυσοχοΐδη. Τα ΑΕΙ έχουν ανάγκη από διδακτικό 
προσωπικό, φοιτητική μέριμνα, επιστημονικές υποδομές και αλλαγή του προσανατολισμού τους και 
όχι από αστυνομικές δυνάμεις και καταστολή." 
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